

仁寿县培育经济发展新动能

服务业发展向上向好

在城市林立的高楼间,一条条大道四通八达,一个个商业街区人来人往,将热闹与生机分享到各个角落,欣欣向荣的景象见证了服务业的乘风破浪。

眉山市仁寿县处于“成都城市中轴线”与“龙泉山东侧新城发展轴”的交点,是建设成渝地区双城经济圈的重要节点。同时,该县作为成都正南第一城,全域进入天府新区辐射区、影响区,“成都区位、仁寿成本”优势尽显。

近年来,仁寿县服务业发展新产业、新业态、新模式成果突出。服务业“产业数字化”转型提速升级,互联网与现代信息技术服务业产业、现代商务服务业快速发展;项目建设不停歇,“文、商、体、游、购、娱”融合发展,栖西里商业街、长平文化水街、“两山一河”等消费新场景及网红打卡

地持续涌现,传统商圈提档转型,新兴商圈快速成长。

项目支撑产业发展

近日,在仁寿县天府长平文化水街一期街面上,市民来来往往,络绎不绝,旁边的二期项目在加紧建设中,城市发展蓝图一步步成为现实。

仁寿县天府长平文化水街项目位于城北新城中心地带,周边一公里范围内有精品小区20余个,住户1.8万户,还配套有医院、学校、车站、公园等。选址在此,旨在将街区打造成集“公共休闲、文化展示、商业服务、生态观光”等功能于一体,具有仁寿特色的山水文化特色商业街区。

不远处,仁寿县健康管理中心项目建

设现场也是一派繁忙景象。

据了解,该项目位于龙滩大道,总投资2.5亿元,集全县健康体检、医学检验、医学影像中心及全县医务人员进修培训基地于一体,拟于2024年下半年投入使用。项目建成后,将推进“全域医共体建设”,加强医共体间资源共享,推动“健康仁寿”进一步发展。

近年来,在成渝地区双城经济圈建设国家战略指引下,仁寿县不断加快形成“龙头引领、链式发展”的产业生态圈,以“主导产业引领、产业融合赋能、创新驱动发展”三大任务为抓手,以冷链物流基地(中央厨房)项目、中铁黑龙滩国际旅游度假区地中海度假村酒店项目、仁寿县健康管理中心、县巴士宝贝智慧商店项目等为支撑,全面提升全县服务业

发展能级,商业贸易、医疗康养、文化旅游、电子商务等优势重点产业规模迅速壮大,产品质量不断提升,集群效应日益凸显,形成了与成都同频共振的服务业发展新格局。

消费提质扩容升级

每到华灯初上,走进仁寿县栖西里商业街,灯火璀璨、人流如织,商贩的吆喝声与往来行人的谈笑声相和,处处充满着浓郁的“烟火气息”。

据介绍,自开街以来,栖西里将创新创意经济、“互联网+”经济、网红直播经济、城市夜间经济与仁寿县本地文化相融合,打造都市级沉浸式消费新体验,形成了新经济产业生态集群。

近年来,仁寿县新业态快速增长,“文、商、体、游、购、娱”融合发展,四大城市商圈也在稳步推进中。

着力打造城北时尚商圈,依托长平文化水街、响水六坊等标志性项目,引入品质购物、主题餐饮、民俗文化体验馆等业态,着重引进区域首店、特色小店等优质商家,大力

发展夜间经济,打造沉浸式高端时尚消费旅游商圈。

加速打造城南活力商圈,依托万达广场等大型商业载体,结合其

位于新老城交界的独特地理区位条件,鼓励针对不同层级消费者开展招商活动,引入品牌服饰、商务餐饮、大众餐饮、健身中心、影院娱乐、便利店等业态,满足不同消费者购物休闲的需求,打造功能完备的品质生活服务商圈。

积极打造品质乐购商圈,以栖西里商业街等为主要载体,融合智慧城市技术,鼓励引入快销时尚品牌、主题酒吧、特色餐饮、复合式书店、生鲜超市、儿童游乐等业态,打造集品牌购物、休闲娱乐、酒店会议等功能于一体的智慧化都市商圈。

提质优化老城休闲商圈,对老城区怡和春熙步行街、阳光步行街、欧洲街等进行改造提升,完善夜照明、夜消费、夜旅游、夜文化设施,提质发展中高端绿色时尚品牌,设置电商体验店、无人超市等新型商业,

打造“旧城夜经济”商圈。

乡村旅游势头强劲

“我们以前也来过黑龙滩,这次

(郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保)

图片新闻

纳溪区积极创建“省级门球之乡”

10月31日至11月3日,2023年四川省门球锦标赛在泸州市纳溪区举行,来自全省各市、州,省级机关体协、省级行业系统体协的52支参赛队约400人参加比赛。

此次比赛由泸州市老年人体育协会、纳溪区人民政府承办,参赛选手以中老年人为主,共8个组180场比赛。作为比赛承办地,纳溪区将以此次赛事为契机,促进赛事经济发展,积极推广门球运动,力争创建“省级门球之乡”。

(廖胜春 韩沁 高银松 摄影报道)



区县扫描
QU XIAN SAO MIAO

南江县 优化交通运输领域营商环境

做好服务指导,实现从被动服务向主动服务转变,不断提升企业和群众的满意度。截至目前,交通行政审批窗口共受理业务1600余件,指导申办货运公司7家,机动车维修经营备案16家,一次性办结率达100%,办事群众好评率达100%。

优化惠企惠民服务,确保营商环境有“温度”。该局积极探索行业党建,成立行业党委1个,货运企业党支部2个,打造南江县G244光雾山服务区货车司机之家、巴陕高速南江北出口司机驿站,为货车司机提供免费阅读、淋浴、停车、低价餐饮、10元住宿等学习教育、停车休息、诉求收集、温馨服务;

搭建“党员司机收集上报—党支部梳理汇总—行业党委协调处理”诉求直通车闭环协调处理机制,即报即查、即接即办。截至目前,该局收集运输行业诉求12件,办结12件,已办结诉求满意度达100%。

深化行业专项治理,确保营商环境有“精度”。该局加强“客运市场整治暨打击非法营运专项行动”“货运超限治理专项整治”“驾培维修行业专项整治”等工作,逗硬查处各类交通运输违法违规经营行为。截至目前,该局共出动执法人员2300余人次,出动执法车辆360余辆,检查车辆4200余台,查处超限车辆67台次,卸载转运840余

吨,纠正不文明经营行为210起,查处交通运输违法违规行为164起,非法营运车辆56辆,案件查处率、结案率达100%,有效夯实了交通运输行业治乱工作。

强化基础设施建设,确保营商环境有“精度”。该局深刻领悟以人民为中心的发展思想,积极开展交通重点项目集中建设攻坚活动,力争用光雾山至诺水河一级公路等重大项目推动南江绿色发展、跨越发展;加快推进撤并建制村通硬化路、美丽乡村路、索改桥等民生工程建设,促进乡村客运与邮政、物流、旅游等方面融合发展,提升乡村运输“金通工程”服务质效。(李霞)

青神县 “双十一”将至 电商备战忙

多平方米的冻库,进一步优化货品储存空间和客户网购体验。”他说。

电商的东风推动产业数字化,越来越多的土特产通过电商触达客户和市场。

“小黄车1号链接下单,现在拍两斤发三斤只要99元,还送小礼品一份……”近期,青神东坡丈母娘美食有限公司带货主播刘星下午四点准时开播。为备战“双十一”,该公司延长直播时间,从下午四点到第二天凌晨四点不间断直播,最大程度增加曝光量吸引消费者。

“我们腊货量增加了30%,价格也在原基础上优惠了15%,预计今年‘双十一’的营业额能够突破100万元。”刘星说。

据了解,作为全省首个电商顺差县,青神县充分发挥“全国电子商务进农村综合示范县”优势,成为了全国川味香肠腊肉最大货源地,“邵腊肉”“老丈母”等腊制品网销品牌全国知名。

近年来,青神县积极搭建专业化电商服务体系,打通了农村地区农副产品生产、流通过的堵点,壮大了一批特色产业,打造了一批特色品牌,2022年全县实现网络零售额超25亿元。(甄植林 本报记者 苏文保)

成都东部新区 居民“心头大患”社区“在线消除”

本报讯 “感谢你们把那棵存在隐患的树砍了,我悬着的心终于可以放下了。”近日,在成都东部新区石板凳街道虎山社区党群服务中心,社区居民陈秀琼向社区党委书记鄢家兴送来一面“关怀备至为民办事,排险解患护民平安”的锦旗,并表达了感谢。

几天前,虎山社区居委会干部李义飞入户走访时了解到,陈秀琼家门前人行道上有一棵树体严重倾斜的大树,一侧树根已被树体拖曳裸露在外,如遇大风等恶劣天气,树枝极易断裂或连根拔起,届时两栋房屋地基必将受损,且虎山街面较窄,还可能造成对面石板嘉苑B区5号楼墙体受损。为此,虎山社区立即行动,在街道有关部门的协调下,及时清除了隐患。

据了解,虎山社区建筑多为20世纪的自建房,房屋安全一直是社区党委的工作重点。为维护居民财产安全,守住安全底线,社区坚持“居民至上、安全至上”,持续针对房

屋安全、消防安全开展专项攻坚行动。同时,围绕“一核三治”,以“红色堡垒(基层党建)+紫色助力(五社联动)+绿色敞议(民主议事)+蓝色智治(综合治理)+橙色暖行(全龄服务)”五种颜色为主导,创新探索“五色”社区工作法,构建“1+2+N”社区空间治理矩阵,以社区“两委”成员、居民小组长、微网格长组成的社区力量,常态化“在线”深入大街小巷、院落楼栋,发现隐患于微小,解决隐患于微小,形成了一套深入的“发现问题、研究解决问题、落实反馈、整理归档”规范化工作方法。今年,虎山社区党委还获得了“‘蓉城先锋’100示范基层党组织”称号。

虎山社区党委书记、居委会主任鄢家兴表示,将进一步夯实“五色”社区工作法,强化微网实格及自治队伍应急处置能力、技能常识,聚焦居民需求,不断提升社区服务质量,为虎山社区高质量现代化发展保驾护航。

(胡智 文洁 本报记者 张跃明)

理小组活动融入企业生产、经营、管理各个环节,进一步提高质量管理水平,管理小组活动作为企业质量提升的重要抓手,搭建教育培训、帮扶指导、推广交流三个平台,引导企业不断加强质量改进、创新,营造了良好的质量发展环境。

搭建教育培训平台。广安市紧紧围绕企业质量提升、减损降耗、节能减排、技术创新等热点、难点和瓶颈问题,开展《质量管理小组活动准则》、质量管理活动成果编写及发布要求等一系列培训,不断夯实企业质量管理基础,提高企业质量管理制度,打破行政壁垒,为质量管理小组活动搭建交流共享平台,连续3年共同举办质量小组优秀成果发布交流活动,促进两地企业改进质量、降低消耗、提质增效。

2021年以来,该市共举办质量小组培训班6期,培训企业500余户,培训质量管理小组人员2500余人。

搭建帮扶指导平台。广安市聘请全国质量管理活动评审专家、国家注册质量管理活动诊断师等专家团队“一对一”指导企业建立完善群众性质量管理活动规则制度,帮助企业查找问题,精准选题,将质量管

理小组活动融入企业生产、经营、管理各个环节,进一步提高质量管理水平,管理小组活动作为企业质量提升的重要抓手,搭建教育培训、帮扶指导、推广交流三个平台,引导企业不断加强质量改进、创新,营造了良好的质量发展环境。

搭建推广交流平台。四川省广安市、重庆市渝北区签订《质量发展协同推进合作协议》,建立质量小组跨区域发布长效工作机制,打破行政壁垒,为质量管理小组活动搭建交流共享平台,连续3年共同举办质量小组优秀成果发布交流活动,促进两地企业改进质量、降低消耗、提质增效。

2021年以来,该市累计发布质量管理小组优秀成果43个,500余户优秀企业参加观摩学习,其中《执法记录仪智能管理系统的研发》《蒸汽动力抽真空装置的研发》等多个质量管理小组成果在发布活动中取得优异成绩。

(彭山)

广元市 创新开展群众性质量活动

本报讯 近年来,广安市坚持把质量管理小组活动作为企业质量提升的重要抓手,搭建教育培训、帮扶指导、推广交流三个平台,引导企业不断加强质量改进、创新,营造了良好的质量发展环境。

搭建教育培训平台。广安市紧紧围绕企业质量提升、减损降耗、节能减排、技术创新等热点、难点和瓶颈问题,开展《质量管理小组活动准则》、质量管理活动成果编写及发布要求等一系列培训,不断夯实企业质量管理基础,提高企业质量管理制度,打破行政壁垒,为质量管理小组活动搭建交流共享平台,连续3年共同举办质量小组优秀成果发布交流活动,促进两地企业改进质量、降低消耗、提质增效。

2021年以来,该市共举办质量小组培训班6期,培训企业500余户,培训质量管理小组人员2500余人。

搭建帮扶指导平台。广安市聘请全国质量管理活动评审专家、国家注册质量管理活动诊断师等专家团队“一对一”指导企业建立完善群众性质量管理活动规则制度,帮助企业查找问题,精准选题,将质量管

理小组活动融入企业生产、经营、管理各个环节,进一步提高质量管理水平,管理小组活动作为企业质量提升的重要抓手,搭建教育培训、帮扶指导、推广交流三个平台,引导企业不断加强质量改进、创新,营造了良好的质量发展环境。

搭建推广交流平台。四川省广安市、重庆市渝北区签订《质量发展协同推进合作协议》,建立质量小组跨区域发布长效机

制,打破行政壁垒,为质量管理小组活动搭建交流共享平台,连续3年共同举办质量小组优秀成果发布交流活动,促进两地企业改进质量、降低消耗、提质增效。

2021年以来,该市累计发布质量管理小组优秀成果43个,500余户

优秀企业参加观摩学习,其中《执法记录仪智能管理系统的研发》《蒸汽动力抽真空装置的研发》等多个质量管理小组成果在发布活动中取得优异成绩。

(彭山)

广元市 “揭榜挂帅”招募创新主体

近日,广元市科学技术局发布2023年科技计划“揭榜挂帅”项目榜单,旨在充分组织市内外科技资源,攻克广元市重点产业发展亟须解决的关键核心技术难题,促进产业链、人才链和创新链深度融合,进一步激发人才活力。这也是该市首次发布此种科技计划。

此次“揭榜挂帅”采用企业提出技术需求、科技部门“牵线搭桥”,创新主体揭榜的形式开展。国内具有独立法人资格的高校、科研院所、医疗机构、企业等各类创新主体均可揭榜。

此次发布的项目主要聚焦电子

信息、先进材料、生物医药等重

点产业,围绕“基于自主GPGPU

(通用图形处理器)的下一代雷达信

息处理技术”“川西北锰矿制备

锰基电池正极高纯原材料的低碳

绿色技术研究”“阿昔莫司胶囊质

量与疗效一致性研究”3项重大技

术攻关,榜单总金额达1500万元,并配套市本级科技专项经费440万元。

项目采用“里程碑”考核方式,对企业出题项目在立项后拨付财

政补助资金的30%,项目完成后进

行验收绩效评价,结论为优秀或合

格的,拨付剩余财政补助资金,单

个项目补助资金最高不超过200

万元。(鄢怀林 唐彪 张敏)